

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第3484期

□中共宝丰县委主办 宝丰县融媒体中心承办
□新闻热线：6522721（内部资料·免费赠阅）
□《宝丰快报》官方微信号：baofengkuaibao

2019年11月
星期四
己亥年十月二十五

21

深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

以制度自信推进制度建设

党的十九届四中全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》(以下简称《决定》),是我们党历史上第一个专门以制度建设为主题的决定,是新时代制度自信的郑重宣言,也是制度建设的行动指南,必将为坚持和发展中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴中国梦提供强有力的保证,发挥根本性的作用。

制度自信的郑重宣言

自信是中国日益走近世界舞台中央、实现中华民族伟大复兴中国梦的鲜明精神标识。党的十八大以来,“四个自信”成为新时代全国各族人民最为鲜明的面貌,成为中国特色社会主义事业最为耀眼的底色。四中全会聚焦制度、谋划制度,作出了一系列的重大制度建设安排,无不深刻反映了党和人民坚定的制度自信。从这个角度来说,四中全会的主题和《决定》就是关于制度自信的郑重宣言。

历史和现实已经充分证明我们有理由自信。习近平总书记指出,“新中国70年取得的历史性成就充分证明,中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证”。从当今世界的大格局来看,中国特色社会主义制度保障下的“中国之治”成绩单,令世界刮目相看,越来越多的外国政要和智库对中国制度在国家治理中发挥的独特作用产生浓厚的兴趣。《决定》向世界昭示:中国特色社会主义制

度必然迎来更加光明的未来!

制度建设的重大安排

党把制度建设摆到更加突出的位置来谋划和推进,是经过深思熟虑的。《决定》说明中指出,这是实现“两个一百年”奋斗目标的重任,是把新时代改革开放推向前进的根本要求,是应对风险挑战、赢得主动的有力保证。为此,《决定》清晰地回答了“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这一重大命题,制度建设的目标更加明确,路径更为清晰,安排更为周密。

紧紧围绕现代化目标提供强大的制度保证。党的十九大规划了我国在全面建成小康社会之后的现代化建设“两步走”战略。四中全会谋划制度建设就是放在这个宏阔的历史视野中,把制度建设贯穿到国家现代化战略的各个方面、各个时期,用完善的制度体系和高超的治理能力来保障国家现代化目标的实现。因此,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标与国家发展的战略目标在方向上是一致的,在时间节点上是高度契合的,都指向了2021年、2035年和2049年,这样的安排既鼓舞人心,又符合实际。

尊崇制度的强大动员

坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是全党的一项重大战略任务,也是全社会的共同任务。《决定》是新时代全党全社会自觉尊崇制度、执行制度、维护制度、完善制度的动员令。当前首要任务是把全党全社会的认识统一到四中全会精神上来。

领导干部要带头维护制度权威。制度的生命在执行、在遵守。领导干部不仅要有强烈的制度意识,还要有执行制度、维护制度权威的能力。当前在学习四中全会精神上,领导干部要先学一步、学深一步、做实一步,要充分领会党中央抓制度建设的意图,对照自己的分管领域、工作领域,按照《决定》的条款,排出落实的具体任务和工作清单,多从补短板、强弱项上思考问题、迈开步子,把遵守制度作为必备的政治能力建设好、巩固好。

(郭奔胜)

习近平寄语希望工程强调

把希望工程这项事业办得更好

让广大青少年充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖

新华社北京11月20日电 今年是希望工程实施30周年,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日寄语希望工程。他指出,在党的领导下,希望工程实施30年来,聚焦助学育人目标,植根尊师重教传统,创新社会动员机制,架起了爱心互助和传递的桥梁,帮助数以百万计的贫困家庭青少年圆了上学梦、成长为奋斗在祖国建设各条战线上的栋梁之材。希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。

习近平强调,让青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。进

入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。全党全社会要继续关注和支持希望工程,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖,努力成长为社会主义建设者和接班人。

希望工程是共青团中央、中国青年发展基金会于1989年发起实施的,以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为使命的社会公益事业。截至2019年9月,全国希望工程已累计接受捐款152.29亿元,资助家庭经济困难学生599.42万名,援建希望小学20195所。

脱贫攻坚达标创建现场观摩会召开

11月20日上午,我县脱贫攻坚达标创建现场观摩会在肖旗乡召开,会议主要是总结经验、反馈问题,部署下一阶段工作。县委书记许红兵,县委副书记汤红漫,县委常委、县委办主任马胜昔,县重点项目工作领导小组副组长王红旗出席会议。



许红兵对肖旗乡重视程度高、工作力度大、创建成绩好的工作成效给予充分肯定。就进一步抓紧抓好我县脱贫攻坚达标创建工作,许红兵强调,要坚定必胜信心,正视存在问题,严格兑现奖惩。各乡镇、各重点责任部门要进一步提高政治站位,压实责任,改进作风,提升工作质量,继续做好脱贫攻坚达标创建工作的巩固与提高,上下同心、迎难而上,全面完成年度考核目标任务,为市委、县委和全县人民交上一份满意的答卷。

汤红漫对乡镇部门继续努力做好脱贫攻坚达标创建工作提出具体要求。王红旗通报达标创建验收过程中反馈的主要问题;肖旗乡作经验介绍;各乡镇、“四保障”责任部门汇报工作进展情况。

会前,汤红漫和王红旗分别带领由乡镇及重点责任部门组成的观摩组到肖旗乡韩店村、白庄村观摩村级脱贫攻坚达标创建相关资料的规范整理,并入户观摩了建档立卡贫困户的户容户貌,询问了贫困户的政策知晓率和满意度。

(肖艳超 李前进)

张八桥镇

把主题教育开展到群众心坎中

边忙着择菜,享受着村庄的美丽环境带来的惬意。闫洼村村民王艳说:“这两个月村里的变化翻天覆地,道路整洁了,环境变美了,又新建了这个小游园,生活越来越好了”。

自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,张八桥镇始终秉持“排民忧、解民难、纾民困”的思想,坚持实事求是地检视问题、听取问题、解决问题,不断推动主题教育走实、走心、走深,取得了良好实效。闫洼村的改善人居环境工作是一个典型代表。

闫洼村党支部书记王延功说:“通过开展主题教育,

我们充分听取了村民的意见和建议,并列出了群众关心的问题台账,对照台账开展工作。”针对群众最关心的改善村庄环境问题,该村拆除违规建筑42处180余间,清理村内垃圾1500车。完成村庄绿化700平方米,修缮水渠600米,利用废旧砖铺设村内道路1200米,建设小游园2处,美化了村庄环境。该村还引入南水北调自来水,解决了长期吃水困难问题,极大提升了群众的幸福感、获得感。

(牛鸿翔)



日前,在张八桥镇闫洼村的小游园里,果树、茅草亭与红砖铺成的小路相映成景,暖暖的日光温柔地盖在身上,一片和谐、美好的乡村景象。三两群众围坐着边聊天

